

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кемеровский областной научный фонд

№ 119 (3603)

ЧЕТВЕРГ,

4

ОКТЯБРЯ

1979 года

Газета выходит с 1956 года
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

150 миллионов — досрочно!

Распадцы подтянулись

В сентябре после нескольких месяцев отставания шахтеры «Распадской» выполнили план по добыче.

Хороших показателей добились шесть добывчих и восемь подготовительных бригад. С весомой прибавкой к плану завершили месяц очистные коллективы Б. И. Кулакова, Г. К. Сухинина, В. Н. Колокольникова, В. Г. Девятко, Г. А. Куртукова, Н. С. Касьянова. Все эти коллективы выдали на-гора в общей сложности дополнительную к плану около 60 тысяч тонн топлива. Наибольшую прибавку обеспечили горняки бригады Б. И. Кулакова — 24,5 тысячи тонн.

Заметно повысили темпы

проходки и подготовительные коллективы. Например, участок № 3, где трудятся бригады А. Ф. Орлова и В. В. Янина, как и в предыдущие месяцы, досрочно спровалился с сентябрьским планом. Высоких показателей добилась на участке бригада А. Ф. Орлова. Она за месяц прошла 552 метра горных выработок — на 100 метров больше плана.

Высокими темпами вели проходку бригады Ф. А. Хакимова и Х. Б. Аксанова с участка № 7, Н.-А. Петрова с участка № 12, А. Н. Бонченкова с участка № 19.

Н. ЛОГВИНЕНКО,
старший инженер
по организации
производства.

Накануне праздника

Горняки пятого участка разреза «Междуреченский», которым руководит М. А. Пуховский, 27 сентября добились последнюю тонну угля четырехлетнего плана.

За три года и девять месяцев участок добыл 5,2 миллиона тонн твердого топлива. Этот дружный коллектив горняков успешно выполняет и другие экономические показатели. С начала пятилетки он из месяца

в месяц выдает на-гора сверхплановую продукцию.

Последняя победа угледобывщиков участка примечательна тем, что первые тонны угля в счет завершающего года пятилетки отгружены в канун второй годовщины новой Конституции ССР.

Н. МАНАНСКАЯ,
инженер по
соцсоревнованию.

Бригада Владимира Алексеевича Сурадеева с участком № 7 шахты имени В. И. Ленина в конце марта начала отработку лавы № 1 пласта XI уклоонного поля. Вентиляционный штрек не пришлось нарезать, вместо него использовали для проветривания основной штрек пласта. Здесь применили перспективную бесцеликовую выемку. В итоге получилась солидная экономия. Но за время работы пришлося трижды наращивать в общей сложности 24 секции комплекса КМ-873. Работа эта трудоемкая и отнимает много времени. Но, несмотря на трудности, бригада прочно закрепилась в числе бригад-тысячниц и имеет с начала года прибавку к плану 24 тысячи тонн угля. В успех бригады большой вклад внесло передовое звено Н. А. Черданцева.

На снимке: члены звена Б. Е. Мигушов, Н. А. Черданцев (звеневой), Е. Д. Соколов, В. П. Гречко, П. А. Кисурина.

Фото А. ЗАБОРИНА.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Усть-Илимск. (Иркутская область). Государственная комиссия приняла в эксплуатацию второй энергоблок Усть-Илимской теплоэлектроцентрали мощностью 50 тысяч киловатт. Новый турбоагрегат смонтирован и введен в действие на три месяца раньше срока.

Строящаяся на Усть-Ильме ТЭЦ предназначена для обеспечения тепловой и электрической энергией Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, который создается с участием стран — членов СЭВ, других предприятий и молодого города в тайге. До конца года вступит в строй третий энергоблок теплоэлектроцентрали, а в 1980 году она достигнет проектной мощности — 400 тысяч киловатт. (ТАСС).

КЛАДОВАЯ БАМА

Удоканское месторождение нефти, открытное в послевоенные годы на севере Читинской области, — одно из крупнейших в стране.

Сейчас здесь трудится геологическая экспедиция. Ее задача — детальная доразведка месторождения, определение оптимального варианта добычи и технологии переработки руды.

В условиях сурового заильяльского Севера для подсчетов запасов месторождения пробурены тысячи погонных метров скважин, пройдены под землей десятки километров разведочных штолен. В этом году геологоразведчики завершают один из этапов своей работы — подготовку к сдаче в промышленное освоение открытого карьера.



На снимке: промышленная проба удоканской медной руды.
(Фотохроника ТАСС).

ЛЕНИНИЗМ — ЗНАК МАШИ НАШЕЙ ЭПОХИ

Первый день занятий в системе партийного, комсомольского, экономического просвещения

В школе коммунистического труда

На занятиях школы, которую ведет пропагандист Л. В. Киселев, идет оживленная беседа. Теоретический материал доклада «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» пропагандист увязывает с хозяйственной деятельностью своего коллектива. Слушатели сверяют свою практическую деятельность с ленинскими положениями о повышении производительности труда, об учете и контроле, бережливости и экономии.

Эта школа работает на участке № 3, который носит звание коммунистического. Содержание ее учебы — изучение передового опыта лучших коллективов Кузнецкого бассейна. Отличает эту школу и качество проводимых занятий и трудовая активность слушателей.

На занятиях обсуждаются и анализируются результаты работы участка и отдельных бригад, слушатели вносят предложения, направленные на повышение производительности и орга-

низации труда, дисциплины и порядка на рабочих местах. Инициатива слушателей школы находит претворение в конкретных делах коллектива.

Участок № 3 за первое полугодие удостоен переходящего Красного знамени производственного объединения «Южкузбассуголь».

За восемь месяцев на сверхплановом счету проходчиков свыше 800 погонных метров выработок.

Производительность труда рабочего с начала года составила 113,6 процента, а экономия за счет себестоимости — 7300 рублей.

Все ли резервы использованы для повышения эффективности и качества работы и как внести наибольший вклад в добывчу 150 миллионов тонн кузбасского угля? Пропагандисты и слушатели на своем первом занятии одним из важных резервов назвали повышение трудовой и производственной дисциплины. Единодушное мнение учеников занятий: в коллективе комму-

нистического труда не должно быть нарушителей дисциплины. Пока еще этой цели коллектив не добился. Число нарушителей значительно снизилось, но полностью они пока еще не изжиты. Об этом тоже вели разговор на проходивших занятиях.

Пропагандист дает глубокий анализ итогов работы участка за сентябрь. Проходчики за этот месяц присоединились к плану 117 погонных метров выработок.

Предели это? Обсуждение этого вопроса привело к выводу, что улучшение дисциплины и организации труда позволит значительно ускорить темпы проходки и увеличить ранее принятые обязательства на 50 погонных метров. Это и будет ответом проходческого участка на призыв передовых коллективов Кузбасса добиться 150 миллионов тонн угля. Каждому из горняков понятно — будут метры, будет и уголь.

А. АНТОНОВА.
Шахта «Распадская».

зать о ваших пропагандистских кадрах?

На шахте они представляют собой большой отряд идеологических работников, которые играют серьезную роль в коммунистическом воспитании трудящихся. В этом году

будет действовать 18 школ партийного, шесть — комсомольского, 28 школ экономического образования и четыре школы коммунистического труда. Ими будут

руководить 56 пропагандистов. Большинство из них с высшим образованием и имеет солидный стаж пропагандистской работы. Автоинструктором в партийной организации и среди слушателей пользуются В. П. Пахмутов, И. П. Закрытной, Г. М. Банщикова, Г. И. Неверов, М. А. Федосеенко.

В этом году состав пропагандистов пополнится молодыми специалистами, коммунистами, хорошо зарекомендовавшими себя на производстве. Это механик энергомеханической службы

А. А. Бухлов, заместитель начальника участка № 7 В. Г. Чемоданов и электрослесарь монтажного участка В. Ф. Андрианов. Надеемся, что они найдут удовлетворение в трудной, но почетной пропагандистской работе.

Как практически будет осуществляться эта помощь?

В этом году у нас начинает действовать центр партийной информации и пропаганды — аудитория с разнообразными техническими средствами. Пропагандисты получат возможность комплексно использовать телевизор, магнитофон, киноаппарат, различную аппаратурную для показа диафильмов и диапозитивов, наглядные пособия.

Существенно перестраивает свою работу и методическое. Почти дважды увеличилось число его членов, которых насчитывается 21 человек. Совет разделен на три группы. У каждой — свое направление, свои обязанности. Первая занимается оказанием теоретической, методической помощи и контролем за учебой. Организует теоретические конференции, семинары. Проводит беседы, консультации, индивидуальную работу с молодыми пропагандистами. Вторая занята сбором местного материала для использования его затем на занятиях. А третья — подготовкой к занятиям всего необходимого: техники, диафильмов, наглядных пособий.

— А что вы можете ска-

зать о ваших пропагандистских кадрах?

Следующие занятия на хлебокомбинате будут проходить раздельно в каждой школе. А их ныне на предприятии создано восемь. Две школы — партийного образования и шесть — коммунистического труда. В первых двух коллективах партийное бюро хлебокомбината утвердило опытных

пропагандистов В. Ф. Шукшина и Н. П. Фоменко. И в школах коммунистического труда подобраны грамотные, широко эрудированные пропагандисты. У каждого из них — своя бригада. То есть руководитель школы хорошо знает своих людей, а поэтому ему легче подготовиться к занятиям.

Уместно напомнить, что

опыт работы пропагандистов школ коммунистического труда хлебокомбината



Пропагандист В. Г. Ишина осталась довольна первым днем занятий. Слушатели порадовали ее и хорошей яркостью, и активным участием в обсуждении изучаемой темы. Название школы, которой она руководит, — «Учение, преобразующее мир». Учатся в ней инженерно-технические работники ремонтно-строительного управления.

На снимке: слушатели школы на первом занятии.

Фото А. ЗАБОРИНА.

«...В ЦЕНТРЕ ЛЕКЦИОННОЙ И МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ САМЫЕ ЖИВОТРЕПЕЩУЩИЕ ВОПРОСЫ ВНУТРЕННЕЙ И МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ, БОРЬБА ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ И ОРГАНИЗованности, ВОСПИТАНИЕ НЕПРИМИРЯЮЩИХ К АНТИОБЩЕСТВЕННЫМ ПРОЯВЛЕНИЯМ, ВРАЖДЕБНОЙ ИДЕОЛОГИИ И МОРАЛИ».

(Из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

Изучаем ленинское наследие

НОВЫЙ учебный год в управлении производственно-технологической компании треста «Томуса шахтострой» начался как всегда торжественно.

Секретарь партийной организации УПТК Нина Алексеевна Богомазова горячо и сердечно поздравила слушателей и пропагандистов с началом нового учебного года, пожелала отличных успехов в овладении марксистско-ленинской теорией, трудовой и общественной активности.

С лекцией «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» перед собравшимися выступила пропагандист, начальник планового отдела Валентина Антоновна Пим. В заключение лекции с особым вниманием были выслушаны в записи воспоминания о великом вожде его соратников и друзей, в числе которых Н. К. Крупская и А. В. Луначарский.

Началу учебного года в УПТК посвящен специальный выпуск стенной газеты «За технологический комплекс». Газета поздравила пропагандистов и слушателей с началом учебного года. В своей передовице по рекомендации народного комиссариата культуры, которую необходимо использовать в течение года. На ее полосе со статьей «Впереди новые задачи» выступила заместитель секретаря партийной организации пропагандист М. Н. Сюндюкова.

Коллектив УПТК всегда отличался высокой активностью в учебе, и мы уверены, что в новом учебном году уровень ее будет еще выше.

Н. ЗАМЯТКО,
электрик,
внешт. корп.

Первые пометки в тетрадях

ВРЕМЯ приближалось к партийное бюро завода на пятнадцати, и смолк шум становок в цехах Томусинского ремонтно-механического завода. Рабочие спешили в красные уголки на первые политзанятия нового учебного года. В одном из цехов я случайно услышал начальник производственно-технического отдела В. Г. Карпенко, бывший в то время начальником технического отдела Н. Ф. Ковалев. Они по праву считаются лучшими пропагандистами.

Просто и доходчиво, используя технические средства и наглядную агитацию, они умеют раскрыть тему, увязать ее с производственной и общественной жизнью завода.

— Все, о чем говорят на занятиях, можно посмотреть и по телевизору...

Но собеседник возразил:

— Ты же, Петрович, сам говорил, что по программе «Время» передают слишком коротко о новостях. А на занятиях пропагандист все по полочкам разложит. Вот и задашь интересующий тебя вопрос, вместе и обсудим...

Петрович (не знаю его полного имени), видимо, согласился, потому что возражать не стал.

Прав собеседник Петрович. Поток информации о событиях в стране и за рубежом действительно велик.

Мы черпаем новости из газет, радио, телевизионных

программ. Но где, как ни на политзанятиях, мы находим их детальное разъяснение.

Показатель, например, рост слушателей у пропагандиста Н. А. Алексеенко. Он ведет школу «Конституция СССР: проблемы теории и практики» второго года обучения. В прошлом году в составе этой школы было записано 14 человек, а в этом слушателей стало уже 24.

Первые занятия делятся часа полтора. Люди покидают занятия возбужденные, еще не остывшие от споров. А в ученических тетрадях остаются первые записи.

В. КЕЛЛЕР.

В людях, которые в прошлом году не были включены в списки слушателей. Нынче на хлебокомбинате практически весь коллектив охвачен учебой в системе партийного и экономического образования.

Как и в прошлом году, пропагандисты будут чаще проводить открытые занятия. Это помогает им передавать друг другу опыт, проводить занятия более интересно, содержательно. Помогает пропагандистам и созданный по инициативе партийного бюро методсовет. Он состоит из трех человек — главных

специалистов комбината, членов КПСС. Методсовет контролирует работу пропагандистов, помогает им подобрать нужные подсобные материалы, литературу. И, конечно, пропагандисты находят большую помощь на семинарах, проводимых от делом пропаганды и агитации горкома партии. Постоянное, разностороннее совершенствование руководителей школ помогает им проводить занятия ярко и интересно. И то, что на занятия собираются все сто процентов слушателей, — закономерность.

В. ВАСИН.

Явка стопроцентная

процесс». Эти темы слушателям раскрыты в доходчивой, популярной форме директором завода, пропагандистом В. Ф. Шукшиным. Следующие занятия на хлебокомбинате будут проходить раздельно в каждой школе. А их ныне на предприятии создано восемь. Две школы — партийного образования и шесть — коммунистического труда. У каждого из них — своя бригада. То есть руководитель школы хорошо знает своих людей, а поэтому ему легче подготовиться к занятиям.

Уместно напомнить, что опыт работы пропагандистов школ коммунистического труда хлебокомбината

Важная инициатива

На проходящей в Нью-Йорке сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общеполитическая дискуссия. Ее ход отражает озабоченность мировой общественности проблемами предотвращения ядерной войны, обуздания гонки вооружений, упрочения международного мира и безопасности.

Огромное внимание делегатов привлекла новая советская инициатива — поставить на обсуждение сессии в качестве важного и срочного вопроса — «О недопустимости политики гегемонизма в международных отношениях». Ее смысл сводится к тому, чтобы решительно осудить политику гегемонизма, в каких формах она ни проявлялась, как несомненную сопротивляемость имеющимся Устава ООН, с задачами сохранения мира и укрепления международной безопасности. Советский Союз заявляет, что ни при каких обстоятельствах и ни по каким мотивам государства или группа государств не должны претендовать на гегемонию в международных делах, не должны стремиться занять доминирующее положение либо в мире в целом, либо в том или ином районе.

Советская инициатива исключительно актуальна. Термин «гегемонизм» возник недавно, но обозначает известное явление. Это — стремление к мировому господству над другими странами и народами.

Советский Союз занимает в этом вопросе четкую позицию. С первых дней своего существования Советское государство решительно выступало против того, чтобы одни государства занимали доминирующую позицию по отношению к другим. Двадцать миллионов человеческих жизней отдал советский народ, чтобы нанести поражение брэдом идеям гитлеровцев о мировом господстве, чтобы похоронить гегемонизм в его фашистском обличье.

Гегемонизм — это прямая противоположность равенству государства и народов, принципу, который неизменно поддерживает Советская страна в международных отношениях. Проявление в наши дни политики гегемонизма представляет собой серьезную преграду на пути к углублению разрядки и ее распространению на все континенты. Политика гегемонизма ведет к созданию очагов напряженности, дестабилизирует международную обстановку. Именно поэтому назрела необходимость в том, чтобы отказ от политики гегемонизма был введен в основополагающий принцип современных международных отношений.

Советский Союз считает, что долг государств — членов ООН — осудить гегемонизм, преградить путь любым пополнениям на гегемонию в мировых делах, и внес проект резолюции по этому вопросу на рассмотрение Организации Объединенных Наций. В то же время Советская страна предлагает не ограничиваться обсуждением этого вопроса в органах ООН и в дальнейшем вплотить отказ государств от политики гегемонизма в широкое международное соглашение.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.



Впереди соревнующихся за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки в Междуреченской автобазе идет автоколонна № 12, возглавляемая В. И. Таловским. Этот коллектив за восемь месяцев выполнил все технико-экономические показатели. На его счету 118600 тонн перевезенных грузов.

На снимке В. И. Таловский (крайний справа) и бригадир В. И. Шелепов (в центре) беседует с водителями своей автоколонны.

Фото А. ЗАБОРИНА.

3. Экономическая политика КПСС — в действии

В помощь докладчикам, пропагандистам, политинформаторам

(Продолжение.
Начало в №№ 116, 118).

По нынешней системе оценка деятельности трудового коллектива производится по объему реализации продукции или по объему валовой продукции. При этом чем выше стоимость комплексующих изделий, которые получаются, как правило, со стороны, тем быстрее можно выполнить план по объему реализации. Стремление трудовых коллективов перевыполнить план толкает их на производство «выгодной», «дорогой» продукции.

К чему это нередко приводит? К перепроизводству одних товаров и дефициту других, к нарушению гармонии интересов работника — коллектива — государства. А гармония эта, как известно, существует в следующем: то, что производит рабочий, должно быть выгодно ему (с точки зрения заработной платы), выгодно предприятию (с позиций оптовой цены, объема реализации) и выгодно всему обществу (с точки зрения полезности, нужности данной продукции). Сегодня эта гармония не всегда имеет место.

Это хорошо видно на товарах массового потребления, таких, как электробытовые машины — электромясорубки, электросковы-жималки и другие. Они недороги, дороги и быстро выходят из строя. Или, скажем, зимняя женская одежда из дорогих тканей, с дорогим меховым воротником, к тому же устаревшим фасоном. Покупателю она не нужна, бывает, а предприятию производить ее выгодно. И таких примеров, когда производитель не считается с потребителем, можно привести много.

Возьмем производительность труда. Она показывает, какой объем валовой продукции, созданной за данный период времени, приходится на единицу затрат живого труда (на одного человека).

Поскольку основной принцип распределения при социализме — распределение по труду, то всякий раз возникает задача наиболее точной оценки вклада каждого трудового коллектива, каждого работника в конечный результат. Например, Волжскому автомобильному заводу в г. Тольятти поставляют комплектующие изделия более 950 заводов страны. Какова доля каждого в автомашине «Жигули»? Прежде этим особенно не интересовались, а значит, и недостаточно стро-

го соблюдали принцип распределения по труду.

Надо было найти такой показатель, который бы отражал конкретный вклад каждого коллектива в конечный продукт. Таким показателем стала так называемая чистая продукция, т. е. чистый продукт труда, непосредственный продукт труда данного работника, данного коллектива и вновь созданная стоимость. Этот показатель уже использовался на тысяче производственных объединений и предприятий обрабатывающей промышленности двадцати одного министерства и ведомства, в том числе на восьми предприятиях нашей области: Кузнецком и Анжерском машзаводах, Киселевском горнозаводе, Киселевском им. Черных, Прокопьевском заводе шахтной автоматики, Юргинском образовании и Яйском трактороремонтном заводах и объединении «Кемеровомебель». Их опыт и стал основой для решения о широком применении этого показателя в промышленности, как это предусмотрено постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Показатель чистой продукции станет основой и для определения производительности труда, планирования фонда заработной платы и контроля за его расходованием.

Главное достоинство такого показателя в том, что он более объективно будет отображать вклад предприятия в изготовление того или иного вида продукции, исключая влияние временных затрат покупных и комплектующих изделий на объем производства, т. е. не дает возможности коллективу «приписать» себе прошлый труд, труд работников других отраслей, предприятий и т. д.

Что касается объема реализации продукции, то этот показатель сохраняется и будет утверждаться (сверху) в годовых планах для оценки выполнения плана поставок по договорам и принятых заказам.

Будет утверждаться в годовых планах предприятий и объединений производство продукции в натуральном выражении, но более развернутой номенклатуре, чем в пятилетнем плане.

Выполнение плана поставок продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами станет важнейшим фактором оценки результатов ра-

боты коллектива, образование фондов материально-технического поощрения.

Анжерский машиностроительный завод работает по нормативу чистой продукции с 1 января 1979 года. Опыта большого пока нет, но благотворное влияние новизны коллектива уже начало ощущаться.

Аналитический же расчет работ завода за десятую пятилетку по новому критерию дает такие данные: объем товарной продукции по старой методике расчета увеличился на 31 процент, а по нормативу чистой продукции — на 43. Производительность труда соответственно увеличилась на 16 и 27 процентов. Это показывает, что в новых условиях коллектив будет иметь не только более высокие показатели, но и более возможностей стимулировать высокопроизводительный труд.

Таким образом, переход на новый порядок планирования и экономического стимулирования по нормативу чистой продукции создает гармонию интересов не только в выпуске продукции, но и в разумном использовании всего общественного богатства, всех наших ресурсов.

В печати подвергались критике показатели в тоннах для измерения продукции машиностроения и металлообработки. Теперь же система натуральных измерителей в металлургии, машиностроении и других отраслях будет усовершенствована на основе применения научно обоснованных технико-экономических показателей, позволяющих учитывать эффективность, качество и другие потребительские свойства продукции.

Производство оборудования будет планироваться по расширенной номенклатуре, показатели в тоннах будут применяться в необходимых случаях, как расчетные. Причем эти мероприятия намечается осуществить уже в плане 1980 года.

Большое значение приобретает утверждение в годовых планах предприятий и объединений лимитов численности рабочих и служа-

щих и заданий по сокращению доли ручного труда в общем его объеме. Это вызвано, как известно, усложнением демографической ситуации, но главным образом, тем, что установление численности рабочих и служащих самими предприятиями часто приводило к превышению расчетной численности персонала на планируемый объем работ.

Например, в 1978 году общая численность рабочих и служащих по сумме планов многих предприятий и организаций превышала потребность в них по сравнению с расчетами народнохозяйственного плана более чем на два миллиона человек. В то же время на других предприятиях было около 3 миллионов вакантных мест. Такое положение ослабляет регулирующую роль баланса трудовых ресурсов и планов обеспечения рабочей силой отраслей народного хозяйства, вызывает искусственный дефицит в рабочей силе. Поэтому постановлением партии и правительства намечается уже в плане на 1980 год установливать для предприятий лимит численности работающих. Это будет способствовать внедрению комплексной механизации и автоматизации производства, высвобождению рабочих, занятых на других работах, и переводу их на участки, требующие более высокой квалификации.

Существенное значение приобретают плановые задания по среднему снижению норм расхода важнейших видов материальных ресурсов. Введение этого показателя усиливает ориентацию производственных коллективов на сокращение материалоемкости изделий, как одного из важнейших критериев эффективности производства.

Постановлением предусмотрено повысить обоснованность плановых заданий на основе экономических и инженерных расчетов. Хорошей базой для этого послужат паспорта на каждое объединение и предприятие, которые должны быть составлены в 1979—1980 году. Эти паспорта будут содержать данные о наличии и использовании производственных мощностей, в том числе о коэффициенте сменности, об организационно-техническом уровне и специализации производства, а также технико-экономические показатели.

(Продолжение следует).

□ По родной стране

Комбайн для огорода

Освободят земледельцев от ручного труда на капустных плантациях комбайны завода «Линдсельмаш» (Гродненская область). Этот агрегат за день соби-

рает кочаны с двух гектаров, грузит их в прицеп. Для выполнения такого объема работ понадобилось сорок человек.

(Корр. ТАСС).

